

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

Письма наших читателей

3342 ПИСЬМА получила «Шахтерская правда» с начала 1987 года, включая ответы о принятых мерах по сигналам читателей. Опубликовано на страницах газеты 555 писем. 1211 направлены в соответствующие организации для проверки и решения вопросов.

Задерживают ответы на письма читателей из Рудничного УЖХ, водоканалхозяйства, горкомхоза, горно, дирекции по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь», ППАП № 1.

Письмо в номер Что мы знаем о бюрократизме?

ПОЖАЛУЙ, самое точное определение бюрократизма удалось найти в словаре Даля: «Многоначалие и многоисписания»...

Многое изменилось со

лась в общественной приемной «Шахтерской правды». Читая конца ответов руководителей разных рангов: первый заместитель председателя

КОМПЛЕКСНАЯ бригада В. А. Дюбанок из пятого цеха производственного объединения «Электрохимшина» готовится перейти на хозяйственный расчет.

сборки электродвигателей перевыполнены более чем на 1000 рублей.

За повышение производительности труда, качества, технологической дис-

полняют денежную надбавку к зарплате.

На снимке: обмотчицы бригады Ольга Архипова, Вера Бобарова и Людмила Николаевна Кудашкина.

99 (14736)
пятница,

22

мая 1987 г.
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Сообщает
Киселевск



КОЛЛЕКТИВ старейший на Киселевском руднике шахты им. Вахрушева ведет подготовку нового участка на перспективном Талдинском месторождении.

В 45 километрах от ныне действующей шахты пройдены два наклонных ствола. Сейчас проходчики прокладывают вскрывающие выработки, которые позволят оконтурить первую лаву. Расчет горняков такой — дать к своему профессиональному празднику первый угол из этой лавы. А уже на будущий год валрушицы рассчитывают добить здесь не менее 400 тысяч тонн тоилива.

☆☆☆

НЕОБЫЧНЫЙ заказ

БЮРОКРАТИЗМ:

ПОЖАЛУЙ, самое точное определение бюрократизма удалось найти в словаре Даля: «Многоначалие и многоописание»...

Многое изменилось со временем Даля. Канули в лету различные департаменты, но бюрократизм живуч.

В нашем городе в отдельных учреждениях бюрократизм продолжает процветать.

Так, жительница улицы Союзной, 63, С. П.

Пузырева несколько лет подряд добивается ремонта квартиры: текут батареи, краны холодной и горячей воды. Она обращалась в разные инстанции, но вместо помощи ее направляли в другие организации. Вот что пишет она в редакцию: «Начальник жэка горисполкома Н. А. Буйкова заявила, что на обслуживание этого дома нет якобы ни слесарей, ни электриков. Потому что дом на баланс не принят. За его эксплуатацию отвечает заказчик объекта — Всесоюзное общество слепых (ВОС). Тогда я обратилась к мастеру участка ВОС тов. Козееву, но он и слушать не хочет, идите, мол, в жак горкомхоза».

Итак, бюрократический круг замкнулся. Побывав на месте, я убедился, что дом, хоть и новый (он построен в 1979 году), находится в аварийном состоянии. Подвал затоплен горячей водой, текут трубы канализации, отопления, штукатурка в подъездах падает. До сих пор дом не обрел своего хозяина.

Не добившись помощи у непосредственных исполнителей, Пузырева в феврале 1986 года обратилась к начальнику управления городского коммунального хозяйства А. И. Прокудину. Но начальник лишь подтвердил доводы подчиненных: дом-де не принят на баланс — вот и весь сказ.

Коммунальной батальной заинтересовался Центральный районный народный суд и предъявил штрафные санкции тт. Буйковой и Козееву. А воз и ныне там. Так квартиросямщица с улицы Союзной, 63, оказа-

лась в общественной приемной «Шахтерской правды». Читая копии ответов руководителей разных рангов: первый заместитель председателя горисполкома Г. П. Елесин 7 февраля 1986 года на жалобу Пузыревой отвечает: «Дом.. не передан на баланс жэку горисполкома. За плохое обслуживание данного дома руководства ВОСа и жэка решением суда 14 января 1986 года оштрафованы».

Вот уже жалоба поступает в областную прокуратуру Кемеровской области. Прокурор области В. Н. Юдия 13 декабря 1986 года сообщила: «По устранению аварийного состояния в квартире вам нужно обращаться в жилищно-коммунальные органы».

Итак, бюрократический круг замкнулся. Побывав на месте, я убедился, что дом, хоть и новый (он построен в 1979 году), находится в аварийном состоянии. Подвал затоплен горячей водой, текут трубы канализации, отопления, штукатурка в подъездах падает. До сих пор дом не обрел своего хозяина.

Территория у дома заражена мусором, нечистотами. Контейнеры не вывозят, так как рабочники спецавтохозяйства не могут подъехать к дому — грязь по колено.

Вот такая история, конец которой, хочется надеяться, будет скоро известен. А именно будут устраниены строительные недоделки и заказчики — Всесоюзное общество слепых — передадут дом на баланс эксплуатирующей организации — жэку горкомхоза.

Н. КАЛЬНИК,
сотрудник общественной приемной редакции.

КОМПЛЕКСНАЯ бригада В. А. Дюбалов из пятого цеха производственного объединения «Электромашин» готовится перейти на хозяйственный расчет.

С начала года план

сборки электродвигателей перевыполнены более чем на 1000 рублей.

За повышение производительности труда, качества, геометрической дисциплины члены бригады

получают денежную надбавку к зарплате.

На снимке: обиотчицы бригады Ольга Архипова, Вероника Боброва и Людмила Николаевна Кудашкина. Фото Н. Бабарицкого.

Пусковые-87 Школу строят люди

ОБ ЭТОМ ЗАВЫАЮТ ПОРОГ РУКОВОДИТЕЛИ ПСМУ И ТРЕСТА «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОИ» № 5

КАМЕНЩИКИ бригады В. А. Голикова вот уже два часа не могут приступить к своей основной работе — кладке кирпичной перегородки на первом этаже.

— С перебоями привозят раствор, — говорят рабочие. — Сегодня привезли лишь одну машину для отделочников. И это в такие горячие дни, когда время должно быть рассчитано по минутам. Мы в основном свой объем выполнили, но надо спешить.

Продолжали разговор о некачественном растворе отделочники из бригады Г. В. Куамичевой:

— Каждый должен за смену отремонтировать 30 квадратных метров поверхности, но разве мы в состоянии выполнить это напряженное задание, если приходится таскать раствор свисши руками, за четыре дня нашего пребывания на объекте там и не привезли тольмер. Согласны с каменщиками: раствор плохого качества. Видите эту стеньку. Из-за большого содержания глины в растворе она трескается.

Рядом отделочники размешивали раствор, добавляя туда шлак, чтобы сделать эту смесь

пригодной для работы. Н. В. Тогышева поделилась:

— Думаю, со мной согласятся все строители, работающие на школе. У меня, к примеру, двое детей, одна дочь школьница, другая пойдет в школу 1 сентября. И таких строителей много, чьи дети будут здесь учиться. Вот почему надо сделать все от нас зависящее, чтобы школьники пришли сюда в начале учебного года и остались довольны нашей работой. Согласны мы работать и во вторую смену, только бы вовремя привозили качественный раствор.

Неужели нельзя воздействовать на работников растворного узла и прекратить, наконец, брак, решить вопросы ремонтной поставки раствора на важнейший объект города? С таким вопросом обратилась к начальнику управления Ю. Х. Сеппу.

— По претензиям отделочников приняты меры. Мы вызвали на объект лаборанта для определения качественного состава раствора.

Но ведь проблема существует давно. И полгода, и год назад строители высказывали претензии к поставкам растворо-

ра на такие объекты, как поликлиника, детский сад и другие. Действуя по принципу «Скорей, скорей», строители могут занести ущерб качеству. Ведь из-за плохого раствора здесь уже разрушились перегородки, выложенные каменщиками.

Отделочницы бригады Манюшикова затронули очень важный вопрос — об организации горячего питания на стройке. Администрация ПСМУ, правда, предлагала рабочим два варианта: кормить их в ресторане «Старый замок» (стоимость обеда в пределах одного рубля 30 копеек) или привозить на объект обеды. Одних рабочих не устраивает стоимость комплекса, других — качество пищи в термосах.

Вопрос повис в воздухе: люди продолжают приносить «тортомизи» из дома, пытаются исхумматику. Профсоюзный комитет управления, призванный строго спрашивать с хозяйственников, в стороне. Можно найти выход. Например, организовать мини-столовую на колесах. Предоставим

профессиональному празднику первый уголь из этой лавы. А уже на будущий год вахрушевцы рассчитывают добить здесь не менее 400 тысяч тонн топлива.

☆☆☆

НЕОБЫЧНЫЙ заказ — 11 сказочных гемериков — выполнены плотники строительно-монтажного участка шахты имени XXVI съезда КПСС.

Сказочные домики будут установлены на территории детских садов, а также на летних загородных дачах. Детским садам уже отправлены деревянные качели, песочницы, скамейки, горки и фигуры животных.

☆☆☆

ХОРОУ русской лесни клуба шахты имени XXVI съезда КПСС присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив».

Этого почетного звания коллектив удостоен за успехи в развитии самодеятельного творчества, постоянную, последовательную деятельность, рост вокального исполнительского мастерства, активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

☆☆☆

УЖЕ выпущено несколько партий нового набора мебели для кухни фабрикой «Мебельбыг».

От прежних моделей новая отличается тем, что детали шкафов, столов покрыты белой полизифирной эмалью, по внешнему виду напоминающей пластик. Изменена и конструкция гарнитура:

Подготовила
Т. ИВАНОВА.

(Окончание на 2-й стр.)

Партийная жизнь: работа по месту жительства

Знакомьтесь: ваши соседи

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, В ГОРОДЕ ОТКРЫЛИСЬ АГИТПЛОЩАДКИ

ВСЕ, кто причастен к работе по месту жительства, знают, как нелегко у людей, различных по своему социальному и возрастному составу, взглядам, интересам, образовательному уровню, найти что-то общее, организовать содержательное проведение досуга. Поэтому особое внимание—подбору, расстановке, учебе идеологического актива по месту жительства.

Около семи тысяч человек ведут эту работу. Почти десять лет каждую неделю в любую погоду спешат к жителям микрорайона завода «Продмаш» заведующая агитплощадкой Валентина Федоровна Крупинская. Сама она живет в другом конце города. Но не сидится дома. При ее настойчивости была переоборудована агитплощадка, жители имеют возможность проконсультироваться у специалистов, посмотреть художественный фильм.

Она и другие ее коллеги решили гынче применить новые формы работы: трибуны общественного мнения, праздники «Знакомьтесь: ваши соседи», дни здорово-

вья и советской семьи. По традиции на площадках пройдут встречи руководителей города, районов с жителями. В 1986 году в городе проведено 27 информационных конференций, в результате которых было решено свыше 100 различных вопросов.

Важное направление — вовлечение в общественную жизнь советов ветеранов, женщин. Несколько лет работает в ДК имени Манковского районного клуб ветеранов. Их интересует многое: ход социально-экономического развития района в новые страницы истории города, проблемы трудовых подростков и состояния жилого фонда.

В микрорайоне поселка Спиченково ветераны создали свою партийную организацию, которая помогает паджому шахты «Красный улус».

Конкретность делам общественных советов придают социальные паспорта микрорайонов. Однако затягивают создание социальных таборотов агитколлективов шахты «Зимника», механического завода, ПСУ-3.

Да, у нас не все сделано в работе по месту

жительства. Недостаточно опорных сооружений, детских площадок в новых строящихся микрорайонах, нет здесь и клубов по интересам. Нет контакта у советов микрорайонов с работниками якорей.

Партийным организациям приходится учиться в общественности, вызванные развитием города. Раньше, когда жилье массивы располагались в непосредственной близости от предприятий, было проще. Сейчас жилье все дальше отодвигается от промышленных предприятий. Не редкость, когда в одном доме живут представители десятков предприятий. Как здесь поступить?

Кто же, помимо шефов, должен проявлять инициативу во всех начинаниях, объединять энтузиастов? В первую очередь коммунисты, живущие здесь. На это должны ориентировать идеологический актив партийных организаций.

Одна из первоочередных задач — подготовка к выборам в местные Советы городских депутатов, городских судей и народных заседателей. Предстоит критически

оценить работу в период от выборов до выборов, рассказать, что сделано по наказам избирателей. Больше проводить бесед с людьми, информационных конференций, встреч за круглым столом, консультаций специалистов. Сегодня важно развивать практику приема граждан руководителями предприятий, партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов непосредственно по месту жительства.

Надеемся, что в этом поможет и объявленный традиционный смотр-конкурс агитплощадок, посвященный 70-летию Великого Октября, который будет продолжаться до 1 сентября. В документах, утвержденных бюро городского комитета КПСС, определены главные направления в этой работе: пропаганда материалов XXVII съезда КПСС, достижений нашей страны, советского образа жизни, борьба за здоровый и трезвый быт, мобилизация людей на решение задач социально-экономического развития города.

В. КУЗНЕЦОВА,
инструктор горкома
КПСС.

Пусковые-87

Школу

строят люди

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

решать это тем, кто по долгу службы призван заботиться о людях.

Отделочники работают на сквозняках. Юрий Хугович Септ говорит, что они сами о себе должны позаботиться — натянуть полиэтиленовую пленку вместо стекол. Тогда, мол, сквозняков не будет. Одна проблема остается: люди простывают.

Наш разговор с отделочниками вышел далеко за рамки обсуждения чисто производственных вопросов. К примеру, в январе у рабочих ПСМУ «отобрали» цехового врача, к которому они обращались раньше. И приходится строителям обращаться к медикам по месту жительства, а это часто неудобно, требует много времени. Профсоюзный комитет треста «Кузбасстранзданстрой» № 5 должен решить этот вопрос. Ведь есть хороший опыт в домостроительном комбинате, где свой «цех здоровья». Чем же хуже строители соседнего треста?

Может быть, эти отступления от темы показутся некоторым читателям неуместными. Но давайте поставим себя на место строителей. Сегодня для них горячая точка — школа, завтра — детский сад, потом — поликлиника... Если на каждом объекте они будут простывать, обедать

до 25 марта, заместитель начальника комбината ввел всех в заблуждение. В апреле бригада монтажников Г. Г. Шестака все еще испытывала трудности с материалами завода.

Не один раз газета писала о медленных темпах строительства автоматической телефонной станции № 4. И постоянно сталкивалась с неразрешимой, с точки зрения двух ведомств, проблемой. Заместитель начальника комбината «Кузбассжилстрой» А. М. Бодаевский так информировал редакцию:

— В проекте АТС использованы сборные железобетонные конструкции, не выпускаемые подразделениями комбината. В связи с этим объединение «Прокопьевскуголь» обязалось поставить конструкции своими силами. Но это обязательство не выполнено. В текущем году железобетонные конструкции заказаны на заводах комбината «Кузбассшахтострой», что позволяет выполнить план строительно-монтажных работ в 1987 году.

Но вот вполне справедливые возражения заказчика в лице директора по капитальному строительству объединения «Прокопьевскуголь» Ю. В. Ладыгина:

— Поставка сборного железобетона является обязанностью подрядчика, заказчик никогда не давал обещаний обеспечить им АТС, так как железо-

Дела партийные

ШАХТА
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ»
НА УЧАСТКЕ буровзрывных работ партсобрание началось с приема в партию.

Успешно прошел кандидатский стаж мастер-взрывник Сергей Осипов, и коммунисты единогласно проголосовали за то, чтобы принять его в члены КПСС.

Бюро парткома утвердило решение собрания. Коммунистами стали и маркшейдер Амур Гайсин, проходчик участка № 3 Андрей Герасимчук.

В. ДАВЫДОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
РАЙКОМ КПСС
В ЦЕНТРАЛЬНОМ
районе открылось 14
агитплощадок.

Накануне открытия на заседаниях парткомов утверждены заведующие, советы агитплощадок, разработаны планы, которые включают мероприятия для различных категорий населения.

В райкоме партии состоялся семинар для заведующих агитплощадками, разработан график обслуживания по месту жительства коллективами художественной самодеятельности предприятий, дворцов культуры,

Г. ЯНКИНА,
заведующая отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС.



АНГОЛЬ Иванович Клаус — член рационализаторской группы Черногорской автобазы. Он шли-

фовщик высшего разряда и за станком показывает пример мастерства. А. И. Клаус — ударник комму-

нистического труда.

На снимке: А. И. Клаус.

Фото Н. Бабарикского.

«Шахтерской правде» отвечают

21.02.87

«От перестановки мест слагаемых...»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ по таким заголовкам говорилось о том, что в СУ № 1 домостроительного комбината слабо ведут подбор кадров на должности руково-

дителей среднего звена.

Отвечает первый секретарь Рудничного райкома КПСС М. И. Гребенцов:

место строителей. Сегодня для них горячая точка — школа, завтра — детский сад, потом — поликлиника... Если на каждом объекте они будут простывать, обедать как придется, то трудно будет добиться от них полной отдачи. Нельзя забывать, что город строят люди.

На объекте мы встретили заместителя начальника комбината «Кузбассжилстрой» А. М. Бодаевского. Вместо того, чтобы объяснить, почему комбинат слабо контролирует поставки материалов на объект, почему приходится штурмовать в последние месяцы, заместитель начальника заявил:

Решайте все вопросы на месте, а нам не寄ьте свои публикации для принятия мер.

Мы воспользовались бы советом А. М. Бодаевского, если бы подведомственная строительная организация выполняла свое кураторство над соцкультобъектами добросовестно. 30 января в «Шахтерской правде», к примеру, был подвергнут критике Томинский завод железобетонных изделий за несоблюдение договора поставок сборного железобетона по номенклатуре. Здесь же был затронут вопрос о слабой организации работ на объекте со стороны руководства треста «Кузбассгражданстрой» № 5. Однако в ответе заместителя начальника комбината В. В. Волкова было названы лишь объективные причины — отсутствие на заводе металла нужной марки. О том, что сделано для улучшения организации всех работ на строительстве школы, — ни слова. Элементарную отписку присодал В. В. Волков! Обещал строителям и жителям города, что комплексное строительство школы Томинского завода закончит

длуга:

— Поставка сборного железобетона является обязанностью подрядчика, заказчик никогда не давал обещаний обеспечить им АТС, так как железобетон этой серии не выпускают предприятия стройиндустрии объединения «Прокопьевскуголь».

Пока идут переговоры двух организаций, строительство АТС на 10 тысяч номеров приостановилось. В 1987 году здесь освоено всего 102 тысячи рублей. По плану же необходимо было произвести работы на 200 тысяч рублей. Много это или мало? Судите сами, сколько лет придется строить АТС-4, если с 1984 года здесь освоено немногим более 200 тысяч рублей.

А полная сметная стоимость объекта — 1384 тысячи рублей. Вот почему, направляя корреспонденции в комбинат «Кузбассжилстрой», редакция газеты рассчитывала на конкретную помощь. А здесь, оказывается, не могут решить, какие предприятия должны обеспечивать сборным железобетоном строящиеся объекты соцкультбыта.

Но вернемся к школе, к тем проблемам, с которых мы начали. По поводу медицинского обслуживания строителей А. М. Бодаевский считает, что строители должны обращаться к участковым врачам на общих основаниях лишь потому, что численность ПСМУ небольшая, всего 400 человек. Так может рассуждать человек равнодушный, безразличный к здоровью работников. Нельзя не учитывать специфику строительной профессии, социальную значимость пускового объекта. Пожалуй, это одна из трудных специальностей. Никто не дает нам права забывать об этом.

Н. ФОМИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Полвека на страже здоровья



В АПРЕЛЕ 1937 года в Прокопьевске открылся дошкольный противотуберкулезный санаторий на 60 мест. В молодом городе лучшее здание того времени было отдано детям для лечения недуга. В санаторий поступали дети в возрасте от 6—8 месяцев до 7 лет.

В трудные военные и первые послевоенные годы сохранились тяжелые формы туберкулеза, и основой лечения ребятишек было полноценное питание и качественный медицинский уход. Хочется отметить людей, работавших в военную пору и отдавших де-

тям много сил, тепла. Сейчас они на заслуженном отдыхе: няни А. Е. Воронова, М. К. Кудрикова, врач Е. А. Смирнова.

Шли годы, менялся облик детского санатория, совершенствовались методики лечения. В последние два десятилетия основным направлением санаторного лечения стало предупреждение болезни. Дети, впервые заболевшие туберкулезом (50—60 процентов), сохраняют здоровье исключительно благодаря предупредительному лечению.

Сейчас санаторий имеет богатый арсенал средств — физиотерапия, замалива-

ние, лечебная физкультура, отдых и лечение летом в загородной даче в Корлагеше. Шефы — завод крупнотанельного домостроения — подарили детям оздоровительный комплекс.

История санатория — это трудовая веха совместной деятельности медиков и педагогов. Заслуженным уважением коллектива пользуется врач Зоя Ивановна Чубенко, проработавшая в санатории 23 года. Более 30 лет работают в санатории медсестры Н. И. Молчанова и В. Т. Мозалова, няня В. Г. Сердцева. После студенческой скамьи пришла и чам-



медсестра Г. П. Сухущина и вот уже более 20 лет трудится в санатории, она — главная медсестра.

С удовольствием занимаются ребяташки лечебной гимнастикой под руководством инструктора Л. Д. Кубе. Нежность, доброту отдают ребятам педагоги В. А. Барабанова, Л. И. Шукшина, В. М. Голови-

на. Немалая их заслуга в создании благоустроенной обстановки для успешного выздоровления детей.

Р. УСКОВА,
главный врач

На снимках: по секрету;
врач З. И. Чубенко с ма-
ленькими пациентами.

Фото Н. Бабарикского.

Отклик О тополях

ВСЮДУ идут разговоры об экологическом балансе, чистоте окружающей среды. Пришло лето. Где же спасительная крона деревьев?

У нас в городе не так уж много зелени. Правда, каждую весну и осень ремонтно-строительное управление «Зеленстрой» сажает ее. Но много ли из посадочного материала приживается? У работников управления одна забота — высадить. На ход посадками у них просто не хватает сил.

На Тыргане в новых микрорайонах много естественных зеленых полос. Но как к ним относятся строители? Минут бульдозерами, экскаваторами. Что же получается: приобретаем новое, а старое не бережем?

В печати, по радио и телевидению часто идут разговоры о том, какая порода деревьев и кустарников больше всего подходит для таких городов, как Прокопьевск. Большинство ученых, медиков отдают предпочтение тополю. А ведь именно тополь, наш старый и верный друг, больше всего страдает от нас: и солнце-то он нам заслоняет, и мусор-то от него в пору цветения. Но надо ли обижаться на него за это, если подумать, сколько он приносит пользы? Нет ни одного дерева, которое способно было бы так по-

Сумка, полная сердец

«Ш. П.» 20.03.87

Отклик
«О трех копейках»

Сумка, полная сердец

15 ЛЕТ НАЗАД НАДЕЖДА АНДРЕЕВНА БОРЕЦКАЯ ВПЕРВЫЕ ПЕРЕСТУПИЛА ПОРог 14-ГО ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ, ДА ТАК С ТЕХ ПОР ЗДЕСЬ И РАБОТАЕТ БЕССМЕННЫМ ПОЧТАЛЬОНОМ

В ПОСЛЕДНИЕ годы опытному работнику доверили один из самых трудных участков — улицу Вокзальную и прилегающие к ней окрестности.

С первого дня, когда надела сумку с газетами, запомнила Надя напутствие своей наставницы Н. Д. Хомяковой: «Не во время разнесешь почту раз да другой, люди скажут — негожий у нас почтальон». И она всегда старалась поспеть во время. Надежда Андреевна любит говорить простые эти слова молодым девчатаам. Исподволь, добросовестным трудом, уважением к людям Борецкая прививает любовь к нелегкой профессии подопечным.

— В трудную минуту она всегда рядом, — говорят девушки.

— Мы часто толкуем о роли человеческого

фактора в делах. На мой взгляд, — считает Надежда Андреевна, — это, прежде всего, честное отношение любого работника к порученным обязанностям.

Она пользуется большим уважением и среди жителей. Потому что близко к сердцу принимает чужие невзгоды и щедро дарит душевное тепло.

Вся жизнь проходит на миру, и не годится почтальону терять форму: всегда подтянутая, опрятно одетая, с улыбкой на лице — такой знают люди своего письмоноса.

А это не просто — дарить людям радость, когда на душе не всегда праздник. И сколько же за день приходится отмерять километров!

Н. А. Борецкая — ударник коммунистического труда и очень гордится

этим званием. Однажды кто-то из новичков спросил у Надежды, какими методами, дескать, пользуетесь при общении с людьми. Она искренне удивилась: какие там методы, просто надо быть человеком?

У нее в работе нет мелочей. Отмахнуться от человека — значит испортить ему на весь день настроение, а то и большой моральный урон наистину. Поэтому она всегда старается ладить с людьми, не дергать по щекам.

Смотрю вслед женщине в форме, с сумкой через плечо, и думаю: хорошо, что они есть, эти люди, которые в любую погоду прокладывают тропки от дома к дому и связывают зоедино дома, улицы, поселки.

М. САРАЕВ,
наш внештатный корреспондент.

Сметанный детектив

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ УЧАСТИЛИСЬ ЖАЛОБЫ РАБОТНИКОВ СТОЛОВОЙ № 27 ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ПРИ МЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ НА ПЛОХОЕ КАЧЕСТВО СМЕТАНЫ

ПРОВЕРИЛИ и установили: качество поступающей с прокопьевского гормозавода сметаны действительно не соответствует ГОСТу. Утром 30 апреля привезли две фляги с этикеткой: жирность 25 процентов, цена 1 рубль 40 копеек, вес нетто 64 килограмма, партия № 276 со сроком реализации 1 мая. По документам все верно. Одну флягу при нас вскрыли. Мы взяли 250 граммов на пробу и опечатанную отвезли в лабораторию.

Результат анализа гласил: консистенция сметаны жидкая, крупинчатая, а содержание жира 22 процента вместо 25.

История с недоброкачественной сметаной под в общем-то благополучной пломбой с биркой вызвала недоумение, и мы решили провести повторную проверку. 4 мая утром поступила очередная партия, но... со сроком реализации 3 мая! Кроме того, по весу во фляге не хватало 3 килограммов 100 граммов.

Уж не в пути ли исчезли недостающие килограммы? С этим вопросом мы неоднократно обращались в отдел реализации гормозавода. Но ответа так и не получили. Не заинтересовался результатами нашей проверки и директор завода Е. Е. Баландин.

М. ЖАРКОВ,
К. ТАШИРОВ,
члены комиссии общественного контроля профкома механического завода.

«III П.» 20.03.87

Отклик «О трех копейках»

ТРАМВАЙ — ГЛАВНЫЙ ВИД ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА В ПРОКОПЬЕВСКЕ

ОН доставляет нас почти во все районы города. И ездим мы на трамвае по нескольку раз в день. Если каждый проедет хотя бы один раз без билета, то трамвай будет нанесен ущерб на тысячи рублей.

Честно признаться, в году многие не раз проезжают бесплатно. Скажем, не оказалось 3 копеек под рукой.

Но задумывались ли мы когда-нибудь, что наши трехкопеечные «сбережения» нас же и бьют. Удорожание себестоимости перевозки пассажиров (за счет всех тех же «зайцев») пагубно отражается на материально-технической базе управления. Трамвай-

шки не имеют возможности приобретать для горожан новые комфортабельные вагоны.

А сколько вреда приносит трамвай подростки, когда походя режут сиденья, бьют стекла, светильники, царапают облицовку. А посмотреть на наши трамвайные остановки, до чего мы опустелись: везде окурки, шелуха от семечек...

Пусть это будет ожогом совести каждого, кто не только не платит за проезд и пакостит на остановках, в вагонах, но и тех, кто проходит мимо этих безобразий.

А. ЧЕКУРОВА,
жительница улицы 20 лет Октября, 39.

Почему сгорела лампочка?

НЕ ПОСПЕШАЕТ ЗА ВРЕМЕНЕМ КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА

ЗА ЗИМУ на крышах домов скопилось немало снега. Оттаявшая вода легко проникла через ветхие крыши на чердаки, а там и в квартиры. Так было в кварталах № 7, 8, 10 по улице Черных, 15, в поселке Красный Уголок и в квартирах № 6, 7 по улице Пионерской, 41, в поселке Магана.

Пошли дожди. От воды портятся чердачные перекрытия, потолки. Так вот о чем речь: снег с крыши коммунальных домов весной не счищается, и это грозит не только безопасностью прохожих, но и электроснабжению поселков. Падающая лавина вместе с плохо закрепленным шифером обрывает электри-

ческие провода, выдергивает изоляторы из сетей домов.

Это случилось и в доме № 15 по улице Черных. Три дня люди сидели без света. В доме № 39 по улице Пионерской, где также были оборваны провода, произошло замыкание, и в соседних домах повысилось напряжение до 380 вольт. В доме № 41 по улице Пионерской вышел из строя усилитель общей антенны и до сего времени не работает, так как на ремонт в жиле № 3, говорят, нет денег. Такая арифметика.

Или взять вопрос благоустройства. После застройки домов № 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47 и за-

селения были высажены саженцы тополей и других деревьев. Идея хороша. Но не учли, что высажены под линией электропередачи, и сейчас провода затягиваются среди ветвей. Малейшее дуновение ветерка влечет за собой искрение проводов, что в конечном итоге также приводит к аварии на электросети. В дождливую погоду к тополям нельзя дотронуться, ощущаешь покалывание, так как происходит утечка тока.

Можно ли найти выход из этого положения? Можно, только своевременно и умело.

Р. АНИСИМОВ,
житель дома № 41 по улице Пионерской.

Трезвость — наша норма

Не видать покоя пьяницам

РАБОТНИКИ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ УСИЛИВАЮТ БОРЬБУ С АЛКОГОЛИЗМОМ. ЗДЕСЬ ВАЖНА ПОДДЕРЖКА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ТРАМВАЙ внезапно остановился. Водитель испуганно вскрикнула:

— Куда же тебя несет!..

Оказывается, это пьяный пешеход не заметил идущего трамвая, и чуть было не угодил под колеса вагона.

— Опять выползли налицы! — ее вздохом проговорила одна из пассажирок. Многие с таким же вздохом согласно закивали.

О том, что притаившиеся было в своих квартирах пьяницы снова вышли на улицы и оскверняют своим видом облик города, свидетельствовали не только наблюдения вящего корреспондента, но многочисленная почта.

«Какое-то время получили возможность спокойно ездить в трамваях», — пишет читательница А. Крикко, — теперь едва войдешь в салон, в лицо бьют «ароматы» перегара. Почему в отношении пьяниц снова вошло все в прежнюю колею?».

Конечно, задать такой вопрос легче, чем ответить на него. Но многое ли изменилось с нашей стороны в отношении к этим самым пьяницам. Разве что перестали называть их ласково «выпивохи».

Ни для кого не секрет, что пьянство переместилось из рабочих и общественных мест в квартиры. Стали продавцы порой интересоваться возрастом покупателей спиртного: есть ли ему 21 год или нет. Статистика свидетельствует и о том, что реализация водки уменьшилась. В течение квартала продано 30,4 тысячи декалитров крепких спиртных напитков. Это меньше по сравнению с таким же периодом 1985 года на 41,6 тысячи декалитров. Но стало ли меньше пьющих? Увы! Почти на тысячу тонн увеличилась реализация сахара по сравнению с таким же периодом прошлого года. Это говорит о росте самогоноварения. Изменилась форма пьянства. Оно перестало быть открытым. Содержание его осталось прежним. По-прежнему пьянство ведет к подрыву производства, снижению производительности труда, нарушениям производственной и трудовой дисциплины.

А вот что сообщает УВД горисполкома. За четыре дня мая — с 11 по 14 — медвызывители города «обслужили» 128 человек. Многие из них — горячка, води-

тели, учащиеся, женщины. Среди них Г. С. Анюхин — водитель Головной автобазы, В. В. Баstrykin — горный мастер шахты «Прокопьевская». А ведь он — руководитель, воспитатель трудового коллектива. И хотя о побывавших в медвызывителе нет данных, кроме должности и места работы, тем не менее, глядя на другие фамилии шахтеров «Прокопьевской», указанных в списке, кажется, что именно под началом Баstrykina работают горячка Ф. А. Валеев, К. К. Залеев, В. П. Козарев, А. В. Леонов, машинист электровоза Ю. Ф. Мамонтов. Как ни скорбно, но среди посетителей выезжего есть и другие горные мастера — В. П. Фильчаков (шахта «Красный углекон»), С. Н. Титов (шахта «Центральная»).

Немало побывавших в медицинском выезжем врачу и горняков шахтоуправления имени Калинина, производственного объединения «Электромашин». Причем некоторые не по одному разу. Когда мы позвонили заместителю директора по кадрам шахтоуправления имени Калинина Ю. А. Дьячлову, он, даже не спросив, о ком из

рабочих идет речь, сообщил:

— Салихова будем увольнять. И на комиссии по борьбе с пьянством его обсуждали, и на учете в наркологическом отделении он стоит, и премии его лишали...

Что же, право трудового коллектива решать — быть или нет Салихову членом коллектива. Только не верится, что если бы этот коллектив потребовал от своего товарища по работе являться на смену в нормальном состоянии, а не с глубоким похмельем, этот неисправимый Салихов не прислушался к голосу коллектива. А ведь на деле происходит иное. Вот о чем рассказывает горнорабочий шахтоуправления имени Калинина В. Федоров в своем письме: «Когда мы выходим на гору после первой смены, иногда обсуждаем, как прошел рабочий день. Но чаще обсуждаем, в каких магазинах может быть водка. И если кто понаблюдает за нами, то убедится, что в винном магазине, что на Южном поселке, тянутся вереница мужчин. А ведь через несколько часов им опять идти на смену. Какая же от нетрезвых людей может быть отдача? Неужели наш тяж-

кий труд сводится к тому, чтобы, выйдя на гору,хватануть стакан другой водки?».

К сожалению, многие свой отдых после смены понимают только так. А в результате далеко не все спускаются в шахту на другой день. Так случилось и с забойщиками

шахтоуправления имени Калинина С. В. Пупковым, А. А. Шиловым, шахтером «Красный углекон» А. С. Локтевым, В. А. Максимовым и другими.

«Опять милиция забыла о своих обязанностях», — возмущается в письме тов. Щугарина, — пьяницы свободно разгуливают по городу в непотребном виде». Нет, работники милиции активно штрафуют за появление в общественных местах в пьяном виде. Об этом говорят цифры. С начала года выписано штрафов на 71 тысячу рублей с двух тысяч человек. Отправляют их в выезжие. Но эти административные меры способны лишь пригнать пьяниц, снова заставить их притаиться в своих квартирах. Но ведь это не избавляет общество от социального зла.

Л. СПИРИДОНОВА,
капитан милиции;
Д. КАЛИТИНА.

Редактор

ЧТО? ГДЕ?
КОГДА?

ДК шахты «Красногорская». 24 мая. 18 часов — концерт самодеятельного коллектива «Агидель».

ДК имени Артема. 23 мая. 12 часов — киноурок «Подвиг в красном галстуке». 20 часов — дискотека. 24 мая. 20 часов — дискотека.

ДК имени Маяковского. 23 мая. 14 часов — занятия в пионерском кинотеатре «Дружба». 19 часов — вечер отдыха. 24 мая. 11 часов — открытый урок танцевального коллектива. 14 часов — турнир логических игр. 19 часов — вечер отдыха.

Клуб шахты «Красный углекон». 24 мая. 11 часов — «Веселые старты».

Дворец спорта. 23 мая. 12 часов — первенство шахматно-шашечного клуба с нормой кандидатского балла. 24 мая. 12 часов — турнир выходного дня.

Дом культуры шахты «Зимника». 23 мая. 14.30 — занятия в клубе «Подросток и закон». 19 часов — дискотека. 24 мая. 17 часов — родительский совет. 19 часов — дискотека.

ДК шахты имени Воронцова. 23 мая. 13 часов — просмотр и обсуждение кинофильма «Розыгрыши». 16 часов — вечер в клубе «Верность».

С. И. ЧЕРЕМНОВ.

Филармония

КИНОТЕАТР
«ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цвет-

23 МАЯ
в магазинах № 38 «Одежда» (пр. Шахтеров), № 79

В ЗЕНКОВСКОМ
СОВХОЗРАБКООЛЕ
имеются в продаже са-

ПРОКОПЬЕВСКИЙ
УНИВЕРМАГ

Филармония

28 мая. Драмтеатр имени Ленинского комсомола. Концерты группы «Карусель». Начало в 18-30 и 20-30.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Легко ли быть молодым?» (10, 14-10, 21-30). Новый цветной остросюжетный художественный фильм «Тройной прыжок «Пантеры» (12, 16-10, 20). Информационно-рекламный сеанс «Курьер» (18-10). Зал «Глобус». Всесоюзная неделя детского фильма «Дорогой мальчик» (9, 11, 15). Тематический показ «Свет Великой Победы». Хроникально-документальный фильм «Неофашизм» (12-20). Новый цветной художественный фильм «Танго нашего детства» (13-10, 17, 20-30). Художественный фильм «Мольба» (19). Зал «Кругозор». Всесоюзная неделя детского фильма «Бал сказок» (9-30, 11-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм «Последняя дорога» (15-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм «Воспоминание» (12, 13-20, 14-40, 16, 18, 19-30). Ретроспективный показ фильмов с участием В. Высоцкого. Короткие встречи (20-40). Сказ про то, как царь Петр арапа женил (10). Звездный зал. По просьбам зрителей. Цветной художественный фильм «Конвой» (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21). Кинолекторий для родителей. Воспитание ребенка в семье (к сеансу в 19).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Новые амазонки (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Король и птица (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

След бобра (10, 12, 14-10, 15-10). Чужие здесь не ходят (18).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Как три мушкетера (12, 16-10, 19). Жар-птица (14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Папаша (16, 18, 20). Арабелла — дочь пирата (14).

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

В Новокузнецком аэропорту имеются свободные места на рейсы

Время—московское.

тип самолета	рейс	время вылета	пункт посадки	аэропорт назначения	дни недели
ТУ-154	4120	11-25	Якутск	Магадан	четверг
ТУ-154	4122	11-25	Якутск	Магадан	суббота
ТУ-154	4128	11-25	Якутск	Магадан	вторник, среда, пятница, воскресенье
АН-24	6009	09-20	Усть-Каменогорск	Алма-Ата	ежедневно с 10.06
АН-24	6035	20-10	Семипалатинск	Фрунзе	вторник, четверг, суббота с 10.06

Справки можно получить по телефонам: 2-15-95, 2-29-19, 2-47-71, 3-31-76.

В ЗЕНКОВСКОМ СОВХОЗРАБКОПЕ

имеются в продаже садовые домики по цене 1600 руб. Обращаться по адресу: ул. Грунтовая, 17. Телефоны: 2-31-47, 2-48-51.

Продают

Мотоцикл «Днепр» МТ10-36 по ул. Есенина, 10-53 (после 19.00).

Небольшой дом по пер. Русскому, 23. Есть слив, водопровод. Обращаться: ул. Краснопресненская, 23. Автобус № 3, остановка «Молочная».

Железный неразборный гараж (3х6) по ул. Родниковая, 29 (Черная гора).

Кирпичный гараж (р-н продбазы) на Тыргане. Обращаться: ул. Петренко, 2-72.

Дом по ул. 2-й Технической 12. Трамвай № 1, 6, остановка «Шахта им. Ворошилова». Обращаться: ул. 2-я Техническая, 16.

Дом по ул. Карпинского, 15. Есть водопровод, слив, гараж. Автобус № 3, остановка «Парниковка».

Дом по ул. Береговой, 57. Есть водопровод, слив.

Круглый лес по ул. Складской, 15. Остановка «Им. Марии Старцевой».

Дом по ул. Хабаровской, 79. Есть водопровод, слив. Автобус № 3, остановка «Молочный магазин».

Половину дома по ул. Степана Разина, 56-1. Трамвай № 1, 6, остановка «Управление трамвая».

Дом по пер. Таманскому, 1. Есть водопровод, слив, два гаража. Автобус № 12, остановка «Пос. Веселые».

Дом по ул. Новороссийской, 21. Есть водопровод, слив. Трамвай № 3, остановка «Крестьянская».

Сниму

Квартиру на Тыргане. Семья 3 человека. Телефон: 3-27-58, 3-16-03.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ

приглашает посетить отдел «Ювелирные изделия», расположенный на третьем этаже универмага, где предложат золотые изделия: кольца с камнем и без него, элегантные цепочки различных переплетений, кольца и подвески с янтарем. Здесь же можно купить изделия из серебра: ложки, вилки, ножи, украшения.

Имеются в продаже чаевые настольные марки «Янтарь» по цене 30 рублей.

Утерянный

Диплом БТ № 198306, выданный в 1979 году Прокопьевским горным техникумом на имя Мосмана Анатолия Григорьевича, считать недействительным.

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора —
2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;
зам. ответ. секретаря и отдела
фотоиллюстрации — 2-28-05; отдел
редакции —

партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;

культуры и торговли — 2-29-13;
отдела писем —
2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год.
Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 71524

Заказ 7661 ОП15659